

市林业局负责人做客“政务服务热线”,介绍相关情况

林交会首次线上线下融合办展

□牡丹晚报全媒体记者 胡云华



9月6日,市林业局党组书记、局长李璐璐带领相关科室负责人做客“政务服务热线”,介绍我市今年以来林业工作情况,并现场接听群众来电,回答群众提出的问题。

春季全市新造林1370亩

据介绍,今年春季全市新造林1370亩,完成造林任务落实上图工作。推荐报送全民义务植树基地三个,分别为单县义务植树基地10984亩、东明县国有三春集林场义务植树基地58.4亩、国有东明林场义务植树基地125.5亩。

启动菏泽市国家储备林项目,目前项目立项、可研评审及项目开工前的土地预审、规划许可、作业设计编制、地类核查等相关准备工作已完成,已对接项目实施土地6万亩,4亿元银行贷款发放已落实。

指导单县扎实推进防沙治沙综合示范区项目建设,截至目前2000亩造林任务已全部完成,造林成活率、保存率均已达85%以上,按时呈报单县全国防沙治沙综合示范区建设自查报告,顺利通过省厅专家组现场核查。

今年建设项目占用林153.5公顷

近年来,我市积极发展城市建设,那么,建设项目对林地的占用情况如何?对此,市林业局进行了本年度建设项目占用林地统计,共有项目70个,占地153.5公顷。据统计,我市“十四五”期间森林采伐限额为95682立方米,2021年度全市实际使用限额31937立方米,限额使用率为33.3%,全市均未发生超限额采伐情况。向省自然资源厅申请省级不可预见性采伐限额10万立方米,曹县、单县各5万立方米。

2022年山东省财政厅下达我市省级黄河流域生态保护修复资金1708万元。市林业局指导县区开展实施湿地保护与生态修复工程。推进省级以上湿地公园勘界立标工作,下发了《菏泽市林业局关于加快推进我市湿地公园勘界立标工作的通知》,现我市省级以上湿地公园均已完成临时界标的设立工作。

那么,几乎每年都登上社交媒体“热搜”的有害生物如美国白蛾等,在我市林业方面的防治情况如何?据市林业局统计,截至目前,全市今年林业有害生物发生面积47.2万亩,防治作业面积242.4万亩次,其中美国白蛾发生面积13.22万亩,飞机防治作业面积190.6万亩次,无公害防治率达100%,成灾率为0,防治效果达95%以上,实

现了有虫不成灾。

多措并举治理杨柳飞絮

每年春天,各地杨柳树的飞絮问题经常引发社交讨论。据了解,飞絮不仅会引发部分人群过敏,还存在一定的火灾隐患。为治理杨柳树飞絮,市林业局积极采取一系列措施。比如,推广杨柳雄株,从源头上减少飞絮。加大良种宣传力度,把好育苗关。重点抓好我市国有苗圃、大型育苗基地育苗品种控制,杨柳树育苗以雄株为主,造林绿化树育苗以乡土树种为主,从源头上控制杨柳树雌株出圃。

坚持适地适树,借创建国家森林城市之机优化树种品种结构。合理安排杨柳树雄株与其他绿化树种栽植比例,乔、灌、草相结合。

积极推进,以新办法控制杨柳絮。对已成材的杨柳树,逐步采伐,并更换不飞絮的杨柳雄株或其他优良的乡土树种,营造多树种的混交林。

飞絮较严重的区域用水枪喷射,同时安排人工清理。设置隔离带,在杨柳树下设置绿化带。

对杨柳树注射激素类抑制剂,利用激素调节花芽的进程,给树注射“抑花一号”抑制剂。高位嫁接法主要是针对柳树,或对柳树截冠。

林交会9月19日准时开幕

备受瞩目的林产品交易会筹备情况如何?据悉,第十八届中国林产品交易会将于9月19日至21日在中国林展馆(菏泽国际会展中心)举办。

去年林交会开幕期间,市林业局就发放了本届林交会的宣传彩页,并在100余个线上网站平台开展宣传推介。今年以来,市林业局对林交会开展了大量宣传推介和招商招展工作。

截至今年8月底,组委会相关人员拨打招商电话39800余个,发放纸质邀请函40000余份,通过微信、抖音、快手等发送林交会信息69000余条。

据介绍,受疫情影响,今年的参展企业主要来自山东省内及菏泽各县区。

在配套活动方面,在往届的开幕式、组委会座谈会、楸树产业高质量发展研讨会、菏泽木瓜文化旅游节等7项例行活动之外,新增中国首届林业碳汇高峰论坛、全国第二届牡丹芍药产业联盟大会等2项活动。

同时,开办线上林交会,充分利用线上会展直播平台进行全程直播报道。据悉,这是林交会首次采取线上线下融合办展模式,可实现线下实景观展、线上云端逛展。

直播形式采用“云观林交会”。“云观林交会”委托山东省电视台进行设计、建设和国家级省级媒体宣传,制作层次分明、形式各异、时间不等的慢直播,确保了效果,为举办下一届林交会积累了经验。

倡树美德健康生活方式

营造移风易俗良好氛围

本报讯(记者 王浩) 9月5日,记者从市文明办获悉,为督促全市党员、干部切实履行带头职责,进一步推动移风易俗工作,在全社会倡树美德健康生活方式,我市印发了《全市“树新风 兴万家”移风易俗专项行动实施方案(试行)》的通知。

通知旨在坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,认真落实党中央国务院、省委省政府和市委市政府关于移风易俗的系列部署,充分发挥全市党员干部在移风易俗工作中的先锋模范带头作用,带头开展“树新风 兴万家”移风易俗工作,提升党员干部文明素质,在全市形成移风易俗的良好氛围。

通知要求,党员干部要增强移风易俗的

百幅剪纸艺术展开始征稿

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐) 为喜迎党的二十大胜利召开,弘扬中华优秀传统文化,展示我市优秀剪纸艺术,菏泽市文联、菏泽市民间文艺家协会将于10月上旬举办“喜迎二十大 浓浓黄河情”菏泽百幅剪纸艺术展,现面向社会征集剪纸作品,截稿日期为9月20日。

牡丹晚报全媒体记者从菏泽市文联了解到,此次剪纸展览将在报送的所有作品中,由专家委员会评出100幅作品用于展览,并由市文联、市民协颁发入展证书。作品要求主题鲜明,积极向上,以讴歌新时代、奋进新征程为主题,以弘扬黄河文化为题材;创作手法、表现形式不限(如剪纸、刻纸);作品

具有原创性,不得复制、抄袭他人作品。创作作品尺寸需按照4尺竖幅(68x138cm)进行设计排列,作品入选后自行装裱成卷轴(可悬挂)。每人限投作品2幅。

在截稿日期前,读者可以通过县区文联、民协统一报送或作者本人直接将创作作品(图片大小不少于2M)发送至市文联邮箱(hzewenlian@163.com,图片名称统一为“作品名称+作者姓名”,同时附作者简介及联系方式)。

喜迎二十大

菏泽市住房和城乡建设局

公告

菏泽市赵王河上游生态公园建设项目被征收人曾琪、曾红阳:

2017年6月10日,菏泽市人民政府对菏泽市赵王河上游生态公园建设项目征收范围内房屋作出了征收决定并予以公告(菏房征告字〔2017〕4号)。你们未在签约期限内与房屋征收部门达成补偿协议,根据《国有土地上房屋征收与补偿条例》《山东省国有土地上房屋征收与补偿办法》等相关规定,菏泽市人民政府依法对你们做出了《房屋征收补偿决定书》。

在《房屋征收补偿决定书》的送达过程中,因无法通过直接送达、留置送达以及邮寄送达等方式向你们送达《房屋征收补偿决定书》,现将《房屋征收补偿决定书》予以公告送达。请你们在公告发布之日起30日内持合法身份材料到菏泽市赵王河上游生态公园建设项目指挥部(菏泽市中华东路459号丹阳办事处城建委一楼西头办公室,联系电话:05305195062)处领取《房屋征收补偿决定书》,逾期未领的,即视为送达。

现送达的房屋征收补偿决定书如下:

姓名:曾琪、曾红阳 房屋征收补偿决定书(菏政征补字〔2022〕45号)

如你们对菏泽市人民政府作出的房屋征收补偿决定不服,可以在房屋征收补偿决定书送达之日起60日内依法向山东省人民政府申请行政复议,或在6个月内依法向有管辖权的人民法院提起行政诉讼。

菏泽市住房和城乡建设局
2022年9月5日